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Vezetői összefoglaló 

 

 

Az elmúlt 10 esztendő munkájának köszönhetően a Vas Vármegyei Önkormányzati 

Hivatal a Nyugat-dunántúli régió egyik legjelentősebb projektfejlesztő és megvalósító 

szervezetévé vált, köszönhetően a Hivatalban dolgozó kollégák elhivatottságának. 

 

Az elmúlt időszak pályázati lehetőségei kihasználásának sikerességét tovább növeli, 

hogy elsőként és sokáig egyedüliként egyedül Vas vármegye zárta le 100 százalékosan 

a TOP-os fejlesztési ciklust. Az új ciklus – TOP Plusz – első sikeresen lezárult pályázata 

mellett a folyamatban lévő projektjei is hasonló eredményeket ígérnek. 

 

A nemzetközi pályázatokban elért sikereinket jól szimbolizálja, hogy szinte nincs 

olyan program, ahol nem valósítottunk volna meg projektet, folyamatosan növekvő 

projektszám és széleskörű partnerség miatt a régió egyik legelismertebb 

szereplőjeként dolgozhatunk tovább ebben a ciklusban. 

 

A 2024. évi európai parlamenti és helyi önkormányzati választások olajozottan és 

gondtalanul lezajlottak Vas vármegyében, igazodva a korábbi választások Területi 

Választási Iroda által megszerzett elismeréseihez. 

 

A Hivatal és ezen keresztül Vas Vármegyei Önkormányzatának működését is a 

pénzügyi fegyelem és stabilitás jellemzi, amellett, hogy gondot fordítunk kollégáink 

anyagi megbecsülésére és a munkakörülmények folyamatos fejlesztésére. 

 

Az általunk megvalósított értéktár és identitás pályázatoknak is köszönhetően 

folyamatosan erősödő vármegyei identitás jellemzi szűkebb hazánkat. 

 

 

Nemcsak hiszünk benne, de dolgozunk is érte: közös jövőnk, Vas vármegye! 
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1. Területfejlesztési feladatok 

 

Az önkormányzati hivatal területfejlesztési feladatai kapcsán az elmúlt években a 

leghangsúlyosabb szerepet a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) 

és Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) aktív 

megvalósításában történő részvétel jelentette. A vármegyei önkormányzatok a területi 

középszint meghatározó szereplőjeként a TOP és TOP Plusz, illetve az annak 

vármegyei szintű részletes stratégiai célrendszerét rögzítő vármegyei integrált területi 

programok kidolgozásában és megvalósításában jogszabály által definiált döntés-

előkészítési, véleményezési, koordinációs és monitoring feladatokat látnak el.  

 

A TOP és TOP Plusz vármegyei keretének programmenedzsment feladatai mellett a 

projektmenedzsment feladatok ellátása is a vármegyei önkormányzatok szerepkörét 

bővíti, amely a feladattömeget tekintve a 2024. évre is Vas Vármegye Önkormányzata 

területfejlesztési feladatainak leginkább erőforrás-igényes részét képezte, mind a 2014-

2020-as, mind a 2021-2027-es programozási ciklus tekintetében. 

 

Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala több projektben is aktív koordinatív 

szerepet vállal, mely esetekben – mint konzorciumi partner – előkészíti és menedzseli 

a pályázatokat, így hozzájárul ahhoz, hogy a települések (döntően falvak és 

kisvárosok) sikeresen meg tudják valósítani fejlesztési elképzeléseiket. A 

projektmenedzsment feladatok ellátása a bérköltségek támogatásán keresztül jelentős 

mértékben javítja egyúttal az önkormányzati hivatal pénzügyi egyensúlyát is.  

 

Vas Vármegye Önkormányzata és Hivatala a projektmenedzsmenti feladatok ellátása 

mellett több projektben konzorciumvezetőként vesz részt, melyek esetében a projektek 

szakmai megvalósításában is szerepet vállal, mely feladatkör az ESZA forrásból 

megvalósuló projektek esetében a Vezetői Kabinet, az ERFA forrásból megvalósuló 

projektek esetében a Területfejlesztési Csoport koordinációjában valósul meg. Ezen 

projektek megvalósításában a Kabinet és a Területfejlesztési Csoport munkatársai 

vesznek részt.  
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A TOP pályázati felhívásaihoz kapcsolódóan a ciklus zárásáig összesen 119 darab 

nyertes projekt esetében vett részt Vas Vármegye Önkormányzata, illetve annak 

Hivatala a projektek előkészítésében, menedzsmentjében, illetve megvalósításában. 

Ezen projektek összköltsége 17,8 milliárd forintot tett ki. A projektek 5 éves fenntartási 

időszakának jelentéstételi és változáskezelési feladatait is a hivatal munkatársai végzik 

el. 

 

A Terület- és Településfejlesztési Operatív Program (TOP) megvalósításának hétéves 

programperiódusa 2023. december 31-én lezárult, Vas Vármegye Önkormányzata és 

Hivatala által menedzselt 119 projekt esetében a záró kifizetési kérelem az előírt 2024. 

január 15-ei határidőig benyújtásra került. Az intézményrendszeri zárás a TOP 

program esetében 2024 májusában megtörtént, ezzel országosan elsőként Vas 

vármegye zárta le a vármegyei keret terhére megvalósult összes projektet. 2024. év 

folyamán 6 záró helyszíni ellenőrzés zajlott le. A TOP projektek esetében az öt éves 

fenntartási időszak projektmenedzsmenti teendői továbbra is a csoport tagjainak 

feladatát képezik. 

 

2021-2027 közötti időszakra vonatkozó feladatok 

 

A 2021-2027 programozási időszakban – a korábbi ciklushoz hasonlóan – Vas 

Vármegye Önkormányzata és annak Hivatala a 256/2021. (V.18.) Korm. rendelet 

értelmében a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz (TOP Plusz) 

keretében területi szereplő feladatokat lát el, mely magában foglalja a területi 

programdokumentumok kidolgozását és módosításait (területfejlesztési koncepció és 

program, integrált területi program), az integrált területi program végrehajtását, 

valamint véleményezési és döntés-előkészítési feladatokat. 

A 2014-2020-as programozási ciklussal ellentétben a területi szereplők köre a fővárosi 

önkormányzatra és a vármegyei önkormányzatokra korlátozódott, így az integrált 

területi program részét képezik a Fenntartható Városfejlesztési Stratégiát megvalósító 

Szombathely Megyei Jogú Város TOP Pluszból megvalósuló fejlesztései is. 
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Az 1086/2022. (II.23.) Korm. határozat Vas vármegyére 49,328 milliárd Ft forrást 

allokált a TOP Plusz megvalósítására. 

A 2024. év végéig 92 projekt 28,39 milliárd Ft összegű támogatásáról született döntés, 

mely a teljes forráskeret 57,55%-os lekötését eredményezi. 

A TOP Plusz programmegvalósítási feladatai mellett Vas Vármegye Önkormányzata 

és annak Hivatala projektelőkészítési és projektmenedzsmenti feladatokat is ellát az 

Európai Bizottság által 2022 decemberében elfogadott operatív program keretein 

belül. 

2022-től 2024-ig az alábbi, közel 16,3 milliárd Ft összegű projektállományról született 

döntés (ebből az idei évben 14 darab, összesen 4,76 milliárd Ft értékben), melyekben 

Vas Vármegye Önkormányzata vagy annak Hivatala konzorciumi tag: 

Konstrukció Projektszám 

Megítélt 

támogatás 

(millió Ft) 

TOP_PLUSZ-

1.1.1-21-VS1 
Helyi gazdaságfejlesztés 1 318,7 

TOP_PLUSZ-

1.1.3-21-VS1 
Helyi és térségi turizmusfejlesztés 2 574,9 

TOP_PLUSZ-

1.2.1-21-VS1 
Élhető települések 9 4 084,8 

TOP_PLUSZ-

1.2.3-21-VS1 
Belterületi utak fejlesztése 4 1 719,2 

TOP_PLUSZ-

2.1.1-21-VS1 

Önkormányzati épületek 

energetikai korszerűsítése 
4 1 728,0 

TOP_PLUSZ-

3.1.1-21-VS1 

Megyei foglalkoztatási-

gazdaságfejlesztési 

együttműködések 

1 1 973,0 

TOP_PLUSZ-

3.3.1-21-VS1 

Gyermeknevelést támogató 

humán infrastruktúra fejlesztése 
3 1 000,0 
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TOP_PLUSZ-

3.3.2-21-VS1 

Helyi egészségügyi és szociális 

infrastruktúra fejlesztése 
3 600,0 

TOP_PLUSZ-

3.3.3-23-VS1 

Köznevelési infrastruktúra 

fejlesztése 
8 2 770,0 

TOP_PLUSZ-

6.1.4-23-VS1 
Aktív turizmus fejlesztése 3 900,8 

TOP_PLUSZ-

6.1.4-23-VS2 

Aktív turizmus fejlesztése 

(kiemelt) 
1 600,0 

Összesen: 39 16 269,4 

 

A 2024. év során két köznevelési infrastruktúra fejlesztése és 4 aktív turizmus 

fejlesztése felhívásra benyújtott támogatási kérelem előkészítése történt meg a csoport 

saját teljesítésében. Az aktív turizmus fejlesztése konstrukcióban több mint egy éves, 

konzorciumi partnerekkel, helyi és országos szakmai szervezetekkel és 

önkormányzatokkal lefolytatott egyeztetési folyamat során előkészített és nyertes 1,5 

milliárd Ft összegű projekt esetében a konzorcium vezetését Vas Vármegye 

Önkormányzata látja el, a projektelőkészítés és projektmenedzsment feladatok mellett 

marketingstratégiai, turisztikai szakértési és koordinációs tevékenységek 

biztosításával együtt.  

 

A TOP Plusz első felhívásai 2021-ben jelentek meg az operatív program folyamatban 

lévő tárgyalásai mellett, azonban az Európai Bizottság több jelentős módosítást is 

kérve, 2022 decemberben fogadta el a Terület- és Településfejlesztési Operatív Plusz 

Programot. Ezt követően sor került a végleges programnak megfelelő kiválasztási 

kritériumok kidolgozására. Mivel ezen elfogadás során jelentős kiegészítések 

történtek, az addig benyújtott támogatási kérelmek újraértékelése vált szükségessé 

az elszámolhatóság érdekében. Az újraértékelés folyamata és annak eredménye nem 

veszélyezteti a projektek megvalósítását, a megkötött Támogatási Szerződések 

továbbfinanszírozását, minden projektgazda folytathatja a projekt előkészítését vagy 

már megkezdett kivitelezését. Vas vármegyében újraértékeléssel közel 150 projekt 

érintett. Az újraértékelési folyamat felhívásonként ütemezve, március végén 
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megkezdődött, melynek során a csoport munkatársai minden, a Vas Vármegyei 

Önkormányzati Hivatallal konzorciumban benyújtott és megvalósított projekt 

esetében határidőben elkészítették a szükséges újraértékelési hiánypótlásokra és 

tisztázó kérdésekre adott válaszokat. A 2024-es évben az Élhető települések, a 

Belterületi utak fejlesztése, az Önkormányzati épületek energetikai korszerűsítése, a 

Gyermeknevelést támogató humán infrastruktúra fejlesztése, továbbá a Helyi 

egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése konstrukciók újraértékelése történt 

meg, mely 50 támogatási kérelem teljes körű átnézésével, feldolgozásával és az 

újraértékeléshez szükséges anyagok összeállításával járt a csoport számára. 

  

TOP Plusz projektek esetében 1 záró helyszíni ellenőrzés zajlott le 2024-ben. 

 

A projektelőkészítési és projektmenedzsment feladatok a 2023. évtől a projektek 

kötelezően előírt nyilvánossági feladataival és szemléletformáló rendezvények 

szervezésével is bővültek a Területfejlesztési Csoport esetében. 2024-ben számos 

projektnyitó, projektzáró és több nagyszabású szemléletformálási rendezvény valósult 

meg a csoport előkészítésében és koordinálásában, továbbá az egyéb nyilvánossági 

feladatok (szórólapok, sajtóközlemények, eredménykommunikációs anyagok 

előkészítése és gyártása, honlapfrissítések) ellátása is saját teljesítésben történt. 

 

Az integrált területi program módosítására a 2024. évben két alkalommal került sor, 

a Vas Vármegyei Közgyűlés 2024. március 1-jén fogadta el Vas Vármegye Integrált 

Területi Programja 4.0 dokumentumát, 2024. december 6-án pedig az ITP 5.0 verzióját. 

 

A közgyűlés számára 2024-ben is két alkalommal, áprilisban és decemberben készült 

beszámoló a TOP és TOP Plusz projektek Vas vármegyei aktualitásairól, továbbá 

2024 júniusában a teljes hét éves ciklusra vonatkozóan A Terület- és 

Településfejlesztési Operatív Program (TOP) eredményei Vas vármegyében címmel 

ciklusértékelő is előterjesztésre került a vármegyei közgyűlés számára a megvalósult 

TOP projektekről.  
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A területi monitoring rendszerről szóló 37/2010. (II.26.) Korm. rendelet szerinti, 2023. 

évi területfejlesztési értékelési jelentés 2024-ben is megküldésre került a 

Közigazgatási és Területfejlesztési Miniszter részére. 

 

A Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium Területfejlesztésért Felelős 

Államtitkársága 2024-ben megkezdte az Országos Fejlesztési és Területfejlesztési 

Koncepció felülvizsgálatát, melynek során az ágazati szakpolitikák és a 

területpolitika elmúlt évtizedének értékelése, a fejlesztési kihívások és célkitűzések 

megvitatása témakörében részletes kérdőíves felmérésben és műhelybeszélgetésen is 

részt vett a hivatal. 

 

A Területfejlesztési Csoport továbbá elősegítette a Nemzetközi Csoport által 

benyújtani tervezett projektek tartalmának területfejlesztési dokumentumokkal 

biztosítandó összhangját, valamint vizsgálta ezen projektek esetében a szükséges 

illeszkedéseket a TOP Plusz vonatkozásában. 

 

A TOP projektek zárási kötelezettségei, a TOP Plusz projektek előkészítése és 

megvalósítása, a TOP Plusz projektek újraértékelése, valamint a nyilvánossági és 

szemléletformálási feladatok rendkívül magas munkaterhelést jelentettek 2024-ben a 

Területfejlesztési Csoport esetében. A fenti projektállomány vonatkozásában az 

önkormányzati hivatal területfejlesztési csoportjában a 2024. évben 7 fő magasan 

képzett, 8-10 éves szakmai tapasztalattal rendelkező, köztisztviselői jogviszonyban 

álló munkatárs látta el a projektek előkészítésével és menedzsmentjével kapcsolatos 

feladatokat, akik munkáját 2024 áprilisáig további 1 fő megbízásos jogviszonyban álló 

munkatárs segítette. 

 

2024. évi ellenőrzések 

 

Az Állami Számvevőszékről szóló 2011. évi LXVI. törvény 1. § (3) és 5. § (2)-(3) 

bekezdései, továbbá az Állami Számvevőszék 2023. évi ellenőrzési terve alapján 2024 

januárjában az Állami Számvevőszék megkezdte Vas Vármegye Önkormányzatánál 



  
 
 

9 

„A területi önkormányzatok területfejlesztési feladatellátásának ellenőrzése” c. 

ellenőrzését. A három hónapos ellenőrzési folyamat során több adatbekérési körben 

összesen nagyságrendileg ezer dokumentum kerül megküldésre az Állami 

Számvevőszék részére, mely 4 teljes évre vonatkozóan (2020-2023.) felölelte a 

vármegyei önkormányzat minden területfejlesztési feladatát, továbbá területi 

szereplői, projektelőkészítői, projektmegvalósítói és projektmenedzsmenti 

tevékenységét. Az ellenőrző szerv egy alkalommal helyszíni ellenőrzés keretében is 

vizsgálta a vármegyei területfejlesztési feladatellátást. Jelen beszámoló elkészítéséig az 

Állami Számvevőszék az ellenőrzésre vonatkozó jelentését nem adta ki, azt minden 

vármegye ellenőrzését követően, egy jelentés keretében teszi nyilvánossá. 

 

2024 májusában indította meg a Közbeszerzési Hatóság az „Önkormányzati 

fejlesztések tervezése Vas megyében” tárgyú közbeszerzési eljárás eredményeként a 

„4. rész: Csapadékvíz elvezetés tervezése” vonatkozásában megkötött szerződés 

teljesítésének és módosításának ellenőrzését. A több körös tényállás tisztázás során 

több száz dokumentum átnézése és benyújtása vált szükségessé. A hatósági ellenőrzés 

lezárására 2024.11.20-án került sor, melynek során megállapításra került, hogy a 

tényállás tisztázása során csatolt nyilatkozatok és dokumentumok alapján a 

közbeszerzési eljárás, valamint annak eredményeként megkötött szerződés teljesítése 

és módosítása vonatkozásában a közbeszerzésekről szóló 2015. évi CXLIII. törvény 

rendelkezéseinek megsértésére utaló, további intézkedés megtételére okot adó 

körülmény nem merült fel. 

 

Magyar Falu Programmal kapcsolatos feladatok 

 

A kistelepülések versenyképességének erősítése céljából 2018-ban Magyarország 

Kormánya életre hívta a Magyar Falu Programot. Ennek legfontosabb jellemzője, hogy 

nem EU-s, hanem központi költségvetési forrásokból táplálkozik, így jóval egyszerűbb 

végrehajtási szabályrendszer mentén, kevesebb adminisztrációval tudja kiszolgálni a 

kistelepülések fejlesztési igényeit.  
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A programtól – melyhez külön kormánybiztosi irodát is rendelt a Miniszterelnökség 

– azt a hosszú távú hatást várja el a kormányzat, hogy a falvak átfogó infrastrukturális 

fejlesztése eredményeként a kistelepülés, mint lakóhely választása ne járjon a városi 

léttel szemben vállalhatatlanul nagy kompromisszummal.  

 

Bár a fókuszt a jogszabályi szempontból is a vármegyei önkormányzatok hatáskörébe 

utalt TOP és TOP Plusz megvalósítására helyezte a vármegyei önkormányzat, kisebb 

volumenben a Magyar Falu Program megvalósításában is részt vállalt. 2023. év 

decemberében jelent meg egy pályázati kiírás, melynek címe „Önkormányzati 

tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó 

beszerzések”, amelyre benyújtott pályázatokról a döntés 2024-ben született meg. A 

hivatal közreműködésével beadott 4 db pályázat közül 1 db támogatói döntésben 

részesült, megvalósítása folyamatban van.  

2024. évben 1 db pályázati kiírást hirdettek meg. Az „Út, híd, járda építése, felújítása” 

című pályázati kiírásra 1 db pályázat került benyújtásra a hivatal közreműködésével, 

mely azonban nem részesült támogatásban. 

 

 

Területrendezési feladatok 

 

A vármegyei önkormányzat területrendezési feladatait a vármegyei főépítész látta el 

megbízási jogviszonyban, a Területfejlesztési Csoport keretein belül 2024. szeptember 

30-ig. Jogszabályi változások következtében a vármegyei főépítészi feladatkör 

megszüntetésre került, azonban a területrendezési feladatok ellátása a 

területfejlesztésről szóló 2023. évi CII. törvény alapján továbbra is a vármegyei 

önkormányzat feladatát képezi.  

A magyar építészetről szóló 2023. évi C. törvény alapján 2024. október elsejétől a 

vármegyei önkormányzat térségi főmérnököt köteles biztosítani, aki ezen 

feladatkörében koordinálja az illetékességi területén az önkormányzatokat érintő 

közlekedési- és közműfejlesztések megvalósítását, felügyeli az illetékességi területén 

a sajátos építmények – ide nem értve a honvédelmi és katonai, valamint 
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nemzetbiztonsági célú és rendeltetésű építményeket – önkormányzati fenntartását, és 

segíti a települési önkormányzatokat településüzemeltetési feladataik ellátásában.  

A korábbi vármegyei főépítész munkáját térségi főmérnökként folytatta 2024. 

októberétől, ellátva emellett a korábban vármegyei főépítészként feladatát képező 

területrendezési tevékenységet is, továbbá részt vett a jogszabálytervezetek 

véleményezésében és szakmai tanácsaival a csoport projektmenedzsmenti 

tevékenységét is segítette. 

 

1. Nemzetközi projekt feladatok 

 

2024-ben 12 darab pályázat megvalósítását végeztük, mint projektpartner vagy mint 

vezető partner, illetve 4 darab projekt esetén, mint stratégiai partner vagy társult 

Partner segítettük a projektek megvalósítását. Az 5 különböző támogatási programba 

(Interreg Duna Régió Program, Interreg Central Europe Program, Interreg Europe 

Program, Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program, European Climate 

Initiative) elkészített és benyújtott 12 pályázatunkról 7 darab esetében született pozitív 

támogatói döntés 2024-ben, ezek idén indulnak majd. Utóbbi pályázatokban, mint 

projektpartner vesz részt a Hivatal.   

 

INTERREG CENTRAL EUROPE PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKT 

1) ReBuilt projekt 

 

Circular and digital renewal of central Europe construction and building sector / Közép-Európa 

építőiparának körkörös és digitális megújítása 

Támogató program:   Interreg Central Europe Program 

Projekt időtartama:   36 hónap - 2023. 04. 01. - 2026. 03. 31. 

A hivatal költségvetése:   127.940,00 € 

A szükséges önerő:   6.397,00 € 

 

A ReBuilt projekt általános célja a fenntartható és körkörös gazdaság vonzerejének 

növelése, valamint a figyelem felkeltése, az azzal kapcsolatos tudatosság növelése az 
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építőiparban. Ezt a célt a témával kapcsolatos, Közép-Európa különböző régióiban 

megvalósított jó gyakorlatok összegyűjtésével és bemutatásával, valamint egy közép-

európai ún. „one-stop-shop” platformnak és a körkörös gazdasági modell 

építőiparban történő megvalósításának régiós központjai létrehozásával kívánja 

megvalósítani. Ezen régiós központok feladata a körkörös gazdasági modellek 

építőiparban lehetséges megoldásainak felvázolása több szinten, mint például az 

újrahasznosítás és újrafelhasználás, felújítás, továbbhasznosítás, megújítás stb. 

 

A projekt megvalósítása során keletkező eredmények hasznosak lehetnek mind az 

építőipar, mind a hulladékkezelési szolgáltatók, mind a tanúsító laboratóriumok, 

mind az országos, regionális és nemzeti közigazgatási hivatalok, valamint a 

társadalom egésze számára. 

 

INTERREG EUROPE PROGRAM ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKTEK 

 

1) Gov4Water projekt 

Smart, Efficient and Adaptive Water resource management / Intelligens, hatékony és 

alkalmazkodó vízkészletgazdálkodás 

 

Támogató program:   Interreg Europe Program 

Projekt időtartama:   36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis) 

A hivatal költségvetése:  180.720,00 € 

A szükséges önerő:   9.036,00 € 

 

A Gov4Water projekt célkitűzései: 

- a jelenlegi vízgazdálkodás hiányosságainak azonosítása az éghajlatváltozás által 

okozott lehetséges kockázatok és sebezhetőségek tekintetében; a struktúrák és 

eljárások, az erőforrás-felhasználás, az igények és a jövőbeli fejlődés tekintetében; 

- a vízgazdálkodás éghajlatváltozáshoz való alkalmazkodásával kapcsolatos 

tapasztalatok összevetése és megoldások kidolgozása; 
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- az együttműködés javítása a különböző szereplők egyértelmű szerepének és 

felelősségi körének meghatározásával, akár lassan (aszályok), akár hirtelen 

(árvizek) bekövetkező katasztrófákról van szó. Fontos a szerepek, felelősségi körök 

és érdekek megértésének és elismerésének előmozdítása valamennyi szereplő 

között; 

- az aszályok, az árvizek, a biológiai sokféleség és a kék-zöld infrastruktúra 

vonatkozásában az alkalmazkodás és az ellenálló képesség növelése; 

- a szakpolitikai eszközöknek az alkalmazkodás és az ellenálló képesség integrálása 

érdekében történő cseréje és tanulmányozása. 

 

A projekt nyitótalálkozójára 2024 áprilisában került sor. Az első nemzetközi 

tanulmányútra a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal szervezésében 2024 

októberében került sor, melynek során a partnerség megtekintette a ma már 

turistalátványosságként funkcionáló régi Víztornyot Szombathelyen, szakértők 

vezetésével megismerkedett a Lukácsházi Árvízvédelmi tározó szerepével és 

működésével, a Vízműtörténeti Múzeumban bepillantást nyerhettek Szombathely 

vízellátásának kétezer éves történetébe, valamint a végigkísérték a szennyvíz útját a 

beérkezéstől a megtisztulásig a Szombathelyi Szennyvíztisztító telepen. A találkozó 

keretében az egyes országok képviselői bemutatták saját vízügyi helyzetüket, és 

azokat a kiválasztott jó gyakorlatokat, amelyek segíthetik a többiek munkáját a 

klímaváltozás hatásainak kezelésében a vízgazdálkodás területén. 

 

Stakeholdereink – a kikkel 2024-ben 2 alkalommal tartottunk találkozót – segítségével 

elkészült a „Vízgazdálkodás helyzete Vas vármegyében és a régióban című elemző-

megalapozó dokumentum, melyet 2025-ben a „A vízgazdálkodás éghajlatváltozáshoz 

való alkalmazkodásának eljárásai” című dokumentum követ. 

 

2) Digital Rural projekt 

Improving policies for the promotion of Smart Villages and rural digital transformation / Az 

okos falvak és a vidéki digitális átalakulás előmozdítására irányuló szakpolitikák javítása 
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Támogató program:   Interreg Europe Program 

Projekt időtartama:   36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis) 

A hivatal költségvetése:   66.800,00 € 

A szükséges önerő:   3.340,00 € 

 

A projekt célja, hogy a vidéki térségek vonatkozásában felülvizsgálja a finanszírozási 

prioritásokat. A cél a különböző uniós, nemzeti és helyi források koordinációjának 

javítása, a befektetések hatékonyabbá és eredményesebbé tétele az intelligens falvak 

koncepciójának gyorsabb megvalósítása és a városi területekhez viszonyított digitális 

szakadék csökkentése érdekében. Ennek elérése érdekében minden vidéki térségnek 

egy közösség által vezetett folyamatot kell végrehajtania, ahol a prioritások és a 

finanszírozási tételek kiválasztását az érdekelt felek bevonása és részvétele révén a 

„bottom-up” megközelítés jellemzi, amelyet a projektben támogatott interregionális 

tapasztalatcsere révén azonosított, felülről lefelé irányuló innovatív megoldások 

erősítenek meg. A digitalizáció fejlesztésére rendelkezésre álló számos finanszírozási 

forrás egy közös beruházási iránymutatás keretében kerül kiosztásra.  

 

A projekt nyitótalálkozójára 2024. május 28-án került sor, a tanácsadó partner 

(Ljubljanai Egyetem) online tanulmányút keretében mutatta be a SEROI+ 

módszertant, amelyet a projekt megvalósítása során alkalmaznak a partnerek. A 

stakeholder-és közösségi csoport első ülésére szeptember 26-án került sor a 

Vármegyeházán. 

 

A második tanulmányutat a másik magyar partner, a Pannon Novum szervezte a 

Hivatal bevonásával, melyre 2024 novemberében került sor. A résztvevők Vasváron, 

a Helyi Termék Klaszter innovációival ismerkedtek, Oszkón a Hegypásztor Birtok 

digitális megoldásait tekintették meg, előadást hallottak permetező drónokról, családi 

gazdaságok digitalizációs lehetőségeiről, és korábban a régióban megvalósított, 

hasonló tématerületű nemzetközi projektekről is. 
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3) CLIMATE Projekt 

Improving EU regions' environmental and socioeconomic resilience to climate change 

 

Támogató program:   Interreg Europe Program 

Projekt időtartama:   36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis) 

A hivatal költségvetése:   179.350,00 € 

A szükséges önerő:   8.967,50 € 

 

A projekt célja, hogy olyan integrált éghajlat-politikai megközelítést vezessenek be, 

amely a területi sebezhetőség alapvető okaira fókuszál és elősegíti a proaktív 

katasztrófa-kezelést. A közös szakpolitikai tanulás és a tapasztalatcsere révén a 

partnerek javítani tudják területi szabályozásaikat, megerősítik kapacitásaikat: 

- a szabályozási konvergencia és a többdimenziós éghajlatvédelmi tervezés 

előmozdítása terén, 

- a polgári védelem szerepének kiemelése terén (az éghajlat-politikai szabályozás 

szerves részeként), 

- az éghajlati bizonytalanság és a tényeken alapuló kockázat- és hatásvizsgálat hiánya 

elleni küzdelem terén, 

- alulról felfelé építkezve, társadalmi megközelítéseket alkalmazva a vészhelyzetek 

kezelésének terén, 

- az éghajlatváltozással szemben ellenálló beruházások mozgósítása terén. 

A projekt indulását követően egy online kick-off meetingen találkoztak először a 

partnerek 2024. május 31-én. 

A projektben Vas Megye Klímastratégiáját kívánjuk javítani, kiegészíteni a 

partnerségben szerzett tudással, valamint cél ezen ismeretek eljuttatásával felkészíteni 

a klímaváltozás okozta egyre gyakoribb extrém időjárási anomáliákra a 

szakintézményeket. Ezen ún. stakeholder-szervezetek képviselői számára 2024. június 

19-én tartottuk meg az első alakuló ülésünket. Az ő segítségükkel a projekt munka őszi 

időszakában elkészült a magyar oldali status quo riport, beküldésre került a kérdőívet 

kialakító két szervezet számára.  

A tél nem indult jól a projekt életében, vezetőpartner-váltás vált szükségess. 
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A Hivatal a szakmai munkán kívül a projekt eredményeinek disszeminációját is 

magára vállalta, így mi felelünk a kommunikációs tevékenységek teljeskörű 

végrehajtásáért. 

 

4) MaaSolutions Projekt 

Digital solutions for sustainable urban mobility / Digitális megoldások a fenntartható városi 

mobilitásért  

 

Támogató program:   Interreg Europe Program 

Projekt időtartama:   36+12+3 hónap (Alap-, utánkövetési és lezáró fázis) 

A hivatal költségvetése:  197.714,00 € 

A szükséges önerő:   9.885,70 € 

 

A projekt célja a városi mobilitás átalakításának javítása olyan innovatív stratégiák 

révén, mint a ’Mobility as a Service’ (MaaS). A városi területek közlekedési rendszerei 

egyre összetettebbé válnak, az intermodalitás és a fenntarthatóság irányába 

mozdulnak el. A különböző közlekedési lehetőségekhez való egyszerűbb hozzáférés 

biztosításával a MaaS elősegíti a fenntartható közlekedési módok felé való 

elmozdulást, csökkentve az autós közlekedés negatív hatásait.  

 

A projekt kifejezetten a hatóságok átfogó mobilitás-menedzsmentjének ösztönzésére, 

a fenntartható városi mobilitás tervezésének fellendítésére összpontosít. Ezt a 

regionális és interregionális szintű tanulmányutak és workshopok révén megvalósuló 

tapasztalatcserével, a digitalizáció és a közlekedési rendszerek minőségének javítását 

szolgáló eszközök meghatározásával, valamint a MaaS terjesztésének elősegítésével 

érik el. A helyi és regionális döntéshozók 4 éven keresztül párbeszédet folytatnak és 

tapasztalatot cserélnek a témában.  A négy programterületről származó jó gyakorlatok 

és innovatív megoldások összegyűjtésével, a cél az ismeretek növelése és a MaaS közös 

megértésének elősegítése. 

2024. áprilisában elindult a projekt megvalósítás, amelynek első lépései között 

megalakult a helyi Szakértői csoport a közlekedéssel kapcsolatos helyi szereplők 
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bevonásával. Az első online találkozóra 2024. szeptember 25-én került sor. A nyár 

során felmérésre került a közlekedési szolgáltatók helyi kínálata, amely a projekt 

szakmai elvárásainak megfelelően felülvizsgálásra került az év végén. 2024. 

szeptember 18-án tartották a projektindító ülését. A MaaS – Mobility as a Solution-höz 

való hozzáállás szakértői és utasoldali felmérései elindultak. A szombathelyi és sárvári 

lakosság körében történő online kérdőíves felmérés és elemzés során a kérdőív 

elkészítése és az elemzés elvégzése beszerzésre került. A lakossági toborzást a Hivatal 

fogja végezni a 2025-ben. A projekthez köthető jó gyakorlatok beazonosítása 

elkezdődött. A 2025. március 25-26-ára tervezett projekteseménynek (1. nemzetközi 

tanulmányút és workshop) a Hivatal ad otthont, így a projekten dolgozók elkezdték a 

találkozó előkészítését. A projekt kommunikációs vezetőjeként a kommunikációs és 

disszeminációs feladatok ellátása, a partnerség összefogása folyamatosan zajlik a Vas 

Vármegyei Önkormányzati Hivatal irányítása alatt.   

 

INTERREG VI-A SZLOVÉNIA-MAGYARORSZÁG PROGRAM ÁLTAL 

TÁMOGATOTT PROJEKTEK 

 

 

1) In2Local projekt 

Vzpostavitev podpornega okolja za vpeljavo načel in ukrepov krožnega gospodarstva v 

proizvodne procese lokalnih proizvajalcev hrane v Pomurju in Železni županiji / A körforgásos 

gazdaság elveinek és intézkedéseinek a muravidéki és Vas megyei helyi élelmiszertermelők 

termelési folyamataiba történő bevezetését támogató környezet létrehozása 

 

Támogató program:   Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2023. december 01. - 2025. november 30. 

A hivatal költségvetése:  129.608,00 € 

A szükséges önerő:   6.480,40 € 

 

A projekt átfogó célja olyan támogató környezet megteremtése, amely a körforgásos 

gazdaság elvei alapján lehetővé teszi a fenntartható élelmiszertermelés és feldolgozás 
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modelljeinek bevezetését a Mura-vidéken és Vas vármegyében. A támogató 

környezetet az In2Local projekthez csatlakozó 4 partnerszervezet fogja képviselni, 

amelyek már rendelkeznek tapasztalattal a körforgásos gazdaság területén, valamint 

állandó kapcsolatban állnak az releváns felekkel. 

 

Az In2Local projekt a körforgásos gazdaságot támogató környezet megteremtésére 

összpontosít a Mura-vidéken és Vas vármegyében. A támogató környezet célja a 

tudatosság és a kompetenciák erősítése a mezőgazdaság és a helyi élelmiszertermelés 

és -feldolgozás területén, valamint a tudás, a technológiák és a bevált gyakorlatok 

átadása a két régió között. A projekt keretében létrehozott, a támogató környezetet 

kiépítő együttműködés a projekt befejezése után is aktív marad. Ennek érdekében, 

mindkét régióban beazonosítjuk a bevált gyakorlatokat, és előkészítjük a személyre 

szabott képzések alapját és egy kísérleti adat-csere modellt. Ez a megközelítés egyéni 

megoldásokat tesz lehetővé az érintettek számára, akik szakértői támogatással 

képesek lesznek változtatásokat végrehajtani élelmiszer-előállítási/feldolgozási 

folyamataikban, és nem csupán általános iránymutatásokhoz jutnak.  

 

2024 során a Hivatal koordinálásában elkészült egy olyan akcióterv, amely konkrét 

lépéseket javasol a körforgásos gazdaság alapjainak lerakására. Az akcióterv részét 

képezik a helyi termelők és -feldolgozók számára szervezett képzések, workshopok, 

valamint egyéb tudásmegosztó események, amelyek a nagyközönség és a 

döntéshozók számára is értékes információkat nyújtanak. A projekt egyik fontos eleme 

az oktatási anyagok kidolgozása, amelyek az adott termékkategóriában alkalmazható 

gyakorlati ismereteket ötvözik az elérhető hazai és nemzetközi jó gyakorlatokkal. Ezek 

az anyagok bemutatják a termelés, tárolás, csomagolás és szállítás energia- és 

anyagfelhasználását, és rávilágítanak azokra a megoldásokra, amelyekkel a termelők 

költséghatékonyabbá és környezetbaráttá tehetik tevékenységüket. Az oktatási 

anyagok magyar és szlovén nyelven is elérhetők már a Hivatal weboldalán, külön 

található tehát tananyag a gyümölcs- és zöldségtermelők, a borkészítők, valamint a 

hús-, tejtermék- és méztermelők számára.  
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A következő lépésben, 2025-ben mind az öt élelmiszer-előállító kategóriából egy-egy 

vállalkozó számára ingyenes képzést tartanak a partnerek, amelyet helyszíni 

mentorálás is kiegészít. A vállalkozók kiválasztására magyar oldalról felhívás jelent 

meg 2025. januárjában. 

2025-ben a partnerek, mint kompetencia hálózat tagjai számára egy magyar és egy 

szlovén bilaterális tanulmányút valósul meg 2-2 termelői jógyakorlat bemutatásával. 

Az eredményeket egy ajánlásba foglalja a partnerség, adaptálhatóan dokumentálva 

más térségek számára is a projekt folyamatát. A 2025 őszén megrendezendő 

szombathelyi bilaterális konferencián a felhívásra jelentkezett és mentorált termelők 

és trénereik a gyakorlati oldalról mutatják majd be a projekt megvalósítást, míg a 

szakegyetemekről hívott előadóink várhatóan a körforgásos gazdaságra átállás 

aktuális trendjeivel ismertetik meg a döntéshozókat, érdekelt feleket, a régió termelőit, 

a meghívottakat. 

 

2) Messages projekt 

Nepopisane zgodbe - Romanje ob madžarsko-slovenski meji / 

"El nem mondott történetek" – Zarándoklatok a magyar-szlovén határvidéken 

 

Támogató program:  Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2024. január 01. - 2026. június 30. 

A hivatal költségvetése:  109.200,00 € 

A szükséges önerő:   5.460,00 € 

A Messages projekt (SIHU00012) célja a szlovén–magyar határrégió 

zarándokturizmusának fejlesztése. 

2024. év során a határ mindkét oldalán felmérés készült a zarándokhelyszínekről, a 

meglévő útvonalakról, és azok állapotáról, hogy átfogó képet kapjunk a jelenlegi 

helyzetről. 

A projekt keretében – várhatóan 2025. I. féléve során – egy új, élményszerű 

zarándokútvonal került kialakításra Boldog Brenner János és Halász Dániel életének 

üzenetei alapján, melyet a fiatalabb generációval is igyekeztünk megismertetni játékos 

vetélkedők, táborok, vándorkiállítások és rajzpályázatok révén. 
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A projekt eredményeit a partnerség elektronikus felületein teszi közzé, valamint 2024. 

december 12-én a Martineum Felnőttképző Akadémia épületében megrendezett 

vallásturisztikai konferencián mutattuk be a helyzetelemzés eredményeit és 

inspirálódtunk a fiatalabb korosztály aktív bevonásának lehetőségeiről. A kutatási 

tapasztalatok és a konferencián elhangzottak figyelembevételével 2025. I. félévében 

érzékenyítő kiadványokkal és anyagokkal is tájékoztatjuk a projekt iránt 

érdeklődőket. 

A Messages projekt feladatainak megvalósítása során egy munkacsoport segíti a 

partnerséget. A munkacsoport tagjait olyan szlovén és magyar szervezetek képviselői 

alkotják, akik rendelkeznek egyházi, vallási vagy turisztikai ismeretekkel és 

elkötelezettek a helyi zarándokútvonalak hosszútávú, fenntartható működtetése iránt. 

Bízunk benne, hogy a projekt hozzájárul a határrégió zarándokturizmusának 

fellendítéséhez, a közösségek összetartásának erősítéséhez, és szélesebb körben 

ismertté teszi a két történelmi személy példamutató életét. 

 

 

3) EXP Castles projekt 

EXPlore & EXPerience Castles: staging and integrating cultural heritage into innovative 

cross-border tourism experiences/EXPlore & EXPerience Castles: a kulturális örökség 

színpadra állítása és integrálása a határokon átnyúló innovatív turisztikai élményekbe 

 

Támogató program:   Interreg VI-A Szlovénia-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2024.07.01-2026.12.31. (30 hónap) 

A hivatal költségvetése:  146.875 € 

A szükséges önerő:   7.343,75 € 

 

Az EXP Castles projekt célja, hogy Szlovénia és Magyarország határmenti területén, 

pontosabban Muravidék és Vas megyében található várakat és más történelmi 

erődítményeket kezelő szervezetek között szoros együttműködést hozzon létre a 

kastélyok határokon átnyúló hálózatának létrehozásával, a kevésbé ismert vidéki 
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területek és a helyi turisztikai szereplők bevonásával, a kulturális örökség védelme, 

megőrzése és továbbfejlesztése érdekében. 

 

Az együttműködés célja egy közös, digitális megoldásokat alkalmazó, fenntartható, 

határon átnyúló turisztikai termék, az EXP Castles kifejlesztése és népszerűsítése. Egy 

kísérleti modell kerül kidolgozásra és tesztelésre, amely két kísérleti intézkedést 

tartalmaz a látogatók helyi és szezonalitás szempontjából fenntarthatóbb és 

kiegyensúlyozottabb elosztására: a Castle EXPlore - a játékosításon alapuló turisztikai 

élmény és a (extra)szezonális eseményeken alapuló Castle EXPerience.  

 

Közös turisztikai kínálat és közös fenntartható stratégia lesz az egyik fő projektelem. 

Projektcél még a kastélyok kínálatának bővítése, korszerűsítése és integrálása, 

valamint a látogatók kiegyensúlyozottabb szezonális és helyi eloszlása egy közös 

látogatóorientációs koncepció révén. A kastélykörnyéki helyi turisztikai szolgáltatók 

kínálatának elemzése és aktív bevonása szintén projektelem. A háromnyelvű 

mesekönyv, a médiakampányok, a riportfilmek mind hozzájárulnak az eredmények 

népszerűsítéséhez. A projektpartnerek és a hálózat egyéb érdekeltjei a projekt végén 

szándéknyilatkozatot is aláírnak a további együttműködésről, mely együttműködés a 

projekt után is folytatódik.  

 

A kapcsolatfelvétel megtörtént már a résztvevő kastélyokkal, viszont jelenleg új 

Vezető Partner veszi át a projekt irányítását, a hivatalos feladat átadás-átvétel jogi 

lépéseit és szerződésmódosításokat követően tudjuk folytatni a szakmai munkát a 

sikeres projektmegvalósítás érdekében.  

 

 

INTERREG VI-A AUSZTRIA-MAGYARORSZÁG PROGRAM ÁLTAL 

TÁMOGATOTT PROJEKTEK 

 

1)Next GEn projekt 
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Grenzüberschreitende Entwicklung eines Berufsorientierungsmodells zur Förderung des 

Fachkräftenachwuchses im Bereich der erneuerbaren Energien / Pályaorientációs modell 

határokon átnyúló fejlesztése a megújuló energiák területén dolgozó szakképzett munkaerő 

következő generációjának támogatása érdekében 

 

Támogató program:   Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2024.04.01-2026.09.30. (30 hónap) 

A hivatal költségvetése:  219.361,90 € 

A szükséges önerő:   10.968,10 € 

 

A Next GEn projekt célja, hogy közép- és hosszú távon enyhítse a szakképzett 

munkaerő hiányát a megújuló energiaágazatban azáltal, hogy egy innovatív 

pályaorientációs modellt dolgoz ki a 10-15 éves diákok számára, akik a továbbtanulási 

irányuk kiválasztása előtt állnak. 

 

A megújuló energiaforrásokkal – napenergia, szél, biomassza és energiamix – 

foglalkozó pályaorientációs workshopok koncepcióinak és kísérőanyagainak 

kidolgozása és kísérleti alkalmazása elősegíti a megújuló energiaforrásokkal 

kapcsolatos alapismeretek terjesztését. 

 

A koncepciók kidolgozásának alapjául a tanulók, szülők és tanárok körében végzett 

határokon átnyúló felmérések, szakértői interjúk, valamint a foglalkozási profilokra és 

képzési utakra vonatkozó kutatások szolgálnak. A kidolgozott koncepciókat kísérleti 

intézkedésekben több szinten tesztelik: egy mentorképzés keretében az oktatási vagy 

pályaorientációs intézmények megtanulják, hogyan használhatják önállóan a 

koncepciókat a tanárképzésben. Egy pedagógus-workshop keretében a tanárok és a 

pedagógus szakos hallgatók megismerkednek a tananyagokkal, hogy azokat a saját 

óráikon alkalmazni tudják. A koncepciók gyakorlatban történő tesztelése érdekében a 

partnerek maguk is legalább 40 tanulói workshopot tartanak, és így közvetlenül több 

mint 500 tanulót támogatnak a pályaorientációban, illetve lesz továbbá egy a tanulók 

számára szervezett határokon átnyúló verseny is. A folyamatos minőség-ellenőrzés is 
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biztosított, a megújuló energia szempontjából releváns szervezetek képviselőiből álló 

szakértői csoport által. 

 

A Hivatal a szélenergia témával kapcsolatosan járul hozzá a projekt megvalósításához. 

 

2024-ben megalakult a szakértői munkacsoport, lezajlottak az interjúk, megtörtént a 

kérdőíves felmérés. Az utóbbiakra épülő kutatási anyag véglegesítésének fázisában 

tartunk, melyet követően az oktatási tananyagok és koncepciók kidolgozása a soron 

következő feladat. 

 

2) DigiUp NEXT projekt 

Förderung der digitalen Kompetenzen von Jugendlichen, die vor einer Berufswahl stehen, mit 

Schwerpunkt auf Berufe im IT-Bereich / A pályaválasztás előtt álló fiatalok digitális 

képességeinek továbbfejlesztése az IT technológiákkal kapcsolatos szakmákra fókuszálva 

 

Támogató program:   INTERREG-VI A - Ausztria-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2024. április 1. – 2026. szeptember 30.   

A hivatal költségvetése:  140.890,50 € 

A szükséges önerő:   7.044,53 € 

 

A DigiUp NEXT projekt (ATHU-0100031) átfogó célkitűzése a pályaválasztás előtt álló 

fiatalok digitális kompetenciáinak fejlesztése, különös figyelmet fordítva a 

munkaerőpiac aktuális és jövőbeli elvárásaira. A projekt egyik kiemelt fókuszterülete 

az informatikai szakmák népszerűsítése, valamint a szakképzések iránti érdeklődés 

ösztönzése. További fontos cél a pályaorientációs eszközök és módszerek innovatív 

technológiai megoldásokkal való bővítése, amelyek hatékonyabbá tehetik a fiatalok 

felkészítését a digitalizált világ kihívásaira. 

 

A projekt megvalósításának hátterében az a felismerés áll, hogy a digitális világ 

folyamatos fejlődése nemcsak új szakmai készségeket követel meg, hanem teljesen új 

szakmák és munkakörök kialakulását is eredményezi. Ezzel párhuzamosan, bár a 
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fiatalok a digitális technológiák világában nőttek fel, a kutatások rámutatnak, hogy 

digitális kompetenciáik gyakran alapszintűek, és leginkább az eszközök mindennapi 

használatára korlátozódnak. 

 

A DigiUp NEXT projekt célja, hogy a fiatalokat felkészítse a gyorsan változó 

technológiai környezethez való alkalmazkodásra, valamint fejlessze nyitottságukat és 

rugalmasságukat az új szakmák és innovációk iránt.  

 

A projekt fő tevékenységei:  

• a hiányszakmák azonosítása az informatikai szektorban, 

• ezen szakmákkal kapcsolatosan a határ mindkét oldalán alkalmazható VR 

(virtuális valóság), AR (kiterjesztett valóság), egyéb innovatív 

technológiákon alapuló pályaorientációs és továbbképzési tananyagok és 

tartalmak összeállítása,  

• workshopok és pályaorientációs foglalkozások lebonyolítása, 

• szakképzések és az élethosszig tartó tanulás széles körű népszerűsítése, 

• a szülők aktív bevonása a pályaorientációs folyamatba,  

• új technológiák (applikációk, gamification, VR) alkalmazása és 

továbbfejlesztése a digitális képességek fejlesztéséhez, 

• a meglévő digitális tudásbázis, a határon átnyúló tudásbázis és hálózat 

kiterjesztése. 

 

2024-ben a projekt keretében a fő hangsúly az 1. munkacsomag megvalósításán volt, 

amely munkacsomagért a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatal a felelős. Ezen belül 

a Hivatal koordinációjában egy kérdőíves lekérdezést valósítottunk meg a „Fiatalok 

IT szakmákkal kapcsolatos érdeklődésének és ismereteinek” felmérése címmel. A 

felmérés során feladat volt min. 400 a határmenti régióban (Vas vármegye, Zala 

vármegye, Burgenland és Bécs) élő általános- és középiskolás diák megkérdezése 

arról, mennyire ismerik az IT-vel kapcsolatos szakmákat, illetve milyen területek iránt 

mutatnak elsősorban érdeklődést. A felmérés a partnerség által összeállított 

elektronikus kérdőív (Google) segítségével történt. A felmérés célja egyrészt a 



  
 
 

25 

tájékozottságuk és kompetenciáik felmérése, másrészt az IT szakmák népszerűsítése, 

valamint a fiatalok pályaorientációba történő bevonása volt.  

 

3) Trendig Plus projekt 

Österreichisch-ungarische Zusammenarbeit und Wissenstransfer zur Erleichterung der 

digitalen Transformation und der intelligenten Spezialisierung der Wirtschaft in kleinen 

Unternehmen / Osztrák-magyar Együttműködés és Tudásztranszfer a Digitális 

Transzformáció és a Gazdasági Intelligens Szakosodás gördülékenységének 

elősegítésére a kisebb gazdasági szereplők körében 

 

Támogató program:   INTERREG-VI A - Ausztria-Magyarország Program 

Projekt időtartama:   2024. május 1. – 2026. október 31. 

A hivatal költségvetése:  154.035,00 € 

A szükséges önerő:   7.701,75 € 

  

A Trendig Plus projekt (ATHU-0100022) célja az osztrák–magyar határtérségben 

működő kisvállalkozások támogatása a digitális átállásban és az intelligens 

szakosodási területeken való hatékonyabb részvételben. A projekt gyakorlati 

megoldásokat (úgynevezett eszközkészletet) dolgoz ki a projektben meghatározott 

célcsoportok (start-up vállalkozások, KKV-k, vállalkozó szellemű diákok) számára, 

amelyek segítik őket a digitális világ változásainak követésében és gazdasági erejük 

növelésében. 

 

2024. év során meghatároztuk egy hosszú távú együttműködési hálózat alapjait, 

valamint felmértük a térségben működő vállalkozások és diákok digitalizációval és az 

S3 stratégiákkal kapcsolatos ismereteit, a felmérést és a rendelkezésre álló nemzeti 

stratégiák segítségével 2025. I. féléve során egy cselekvési tervet dolgozunk ki, amely 

az új digitális tudás átadását irányozza elő. A projekt különösen az induló- és 

kisvállalkozások támogatására fókuszál – a fenntarthatóság figyelembevételével – 

elsősorban a mesterséges intelligencia és a kiberbiztonság gyakorlati alkalmazását 

helyezi előtérbe. 



  
 
 

26 

 

Az oktatási intézmények, stakeholderek illetve a kialakított munkacsoport tagjainak 

bevonásával az új, digitális vállalkozói készségek fejlesztését támogatjuk. A 

projektpartnerek közötti tapasztalatcsere és együttműködés hozzájárul a 

kisvállalkozások fejlődéséhez, digitális lehetőségeinek kiaknázásához és gazdasági 

teljesítményük növeléséhez. 

 

 

EUROPEAN CLIMATE INITIATIVE (EUKI) ÁLTAL TÁMOGATOTT PROJEKT 

 

1) PROGRESS projekt  

PROsumer Governance for Renewable Energy Sustainable Systems  

 

Támogató program:   EUKI (European Climate Initiative)  

Projekt időtartama:   2024. december 1. – 2026. november 30.   

A hivatal költségvetése:  131.868,90 € 

A szükséges önerő:   12.000,00 € 

 

A PROGRESS projekt célja, hogy a szerb, román, magyar és olasz partnerrégiók lakosai 

számára szélesebb körű hozzáférést biztosítson a megújuló energia előállításához és 

felhasználásához. Ennek keretében foglalkozik az energiabiztonság kulcskérdéseivel, 

beleértve az energiaszegénységet is, miközben hozzájárul az EU éghajlati céljainak 

megvalósításához. Kiemelten támogatja az EU „Fit for 55” kezdeményezését és a 

REPowerEU tervet, konkrét lépésekkel segítve az éghajlatvédelmet és a globális 

felmelegedés helyi, illetve regionális hatásainak mérséklését. A projekt eredményei 

szorosan illeszkednek az érintett országok éghajlat- és energiastratégiáihoz, valamint 

az Európai Zöld Megállapodás és az Európai Klímarendelet célkitűzéseihez. Ezzel 

elősegíti a jövőbeni európai irányelveknek való megfelelést, felgyorsítva a 

fenntartható energiafelhasználásra történő átállást.   
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Terveink szerint ezt úgy érhetjük el, ha a közösségek tagjait aktívan bevonjuk az átállás 

folyamatába, segítve őket abban, hogy az energiafogyasztók termelő-fogyasztókká 

(prosumer) váljanak. Ehhez elengedhetetlen a megújuló energiaforrásokkal 

kapcsolatos ismeretek bővítése, a közösségek szerepének erősítése ezek 

kiaknázásában, valamint a megfelelő irányítási struktúrák kialakításához szükséges 

készségek és kapacitások fejlesztése. 

 

A projekt célkitűzései a következők: 

• Az egyes partnerrégiók jelenlegi energiagazdálkodási helyzetének felmérése, 

beleértve a lakosok és közösségek megújuló energiaforrásokkal kapcsolatos 

tudatosságát és felkészültségét.  

• A tudatosság növelése és a közösségek képességeinek fejlesztése 

kapacitásépítéssel, tapasztalatcserével és innovatív megoldások 

összegyűjtésével, népszerűsítésével. 

• Az „irányítási” lépések megtétele a megújuló energiaforrásokhoz való 

hozzáférés bővítése érdekében a megújuló energia közösségek vagy más típusú 

termelő-fogyasztói együttműködések támogatása és - amennyire lehetséges - 

létrehozásának megalapozása révén. 

 

 

STRATÉGIAI PARTNERSÉG, TÁRSULT PARTNERSÉG 

 

1. CycleRight projekt 

Improving cycling policies with a focus on climate resiliency, accessibility and safety/A 

kerékpározási szakpolitikák javítása az éghajlatváltozással szembeni ellenálló képességre, a 

hozzáférhetőségre és a biztonságra összpontosítva 

 

A projekt az Interreg Europe Program társfinanszírozásával valósul meg, vezető 

partnere a Nyugat-Pannon Terület- és Gazdaságfejlesztési Szolgáltató Közhasznú 

Nonprofit Kft.. Felkérésükre stakeholderei lettünk a projektnek 2024. szeptemberében. 

A projekt célja, hogy a fenntartható városi mobilitást célzó szakpolitikai eszközöket 
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fejlessze a szén-dioxid-kibocsátásmentes gazdaság érdekében, megosztva az 

éghajlatváltozásnak ellenálló, hozzáférhető és biztonságos kerékpáros 

infrastruktúrával kapcsolatos bevált gyakorlatokat és ismereteket, és beépítve ezen 

tanulságokat a szervezeti működésükbe. Ez a tudás elérhető lesz az Interreg Europe 

szakpolitikai tanulási platformján, továbbá az Európai Kerékpárosok Szövetsége 

(ECF) által készített, „Az éghajlatváltozással szemben ellenálló és befogadó 

kerékpáros tervezési útmutatóba” is beépül. 

 

2) PoLaRecCE projekt 

 

New chance for Polluted Lands: Recovery of agricultural soil function by non-food farming and 

adapted soil management at degraded sites / Új esély a szennyezett földek számára: a 

mezőgazdasági talajfunkciók helyreállítása a nem élelmiszertermelő gazdálkodással és a 

degradálódott területeken alkalmazott talajgazdálkodással 

 

A projekt az Interreg Central Europe Program társfinanszírozásával valósul meg. A 

WOODTECH Zrt. projektpartner felkérésére lettünk a cég társult partnere a 

projektben. A PoLaRecCE projekt egy fenntartható földgazdálkodási programot 

dolgoz ki, és a legmodernebb eszközöket és technikákat teszteli a degradált talajok 

helyreállítására a nem élelmiszertermelésre szánt mezőgazdasági termelés érdekében. 

A partnerek megosztják a kísérleti területeken szerzett ismereteket, és gazdaságilag 

életképes megoldásokat javasolnak a nem élelmiszeripari célú mezőgazdasági 

termelés támogatására vagy a szennyezett talajok környezetbarát átalakítására. 

  

3) Com(p)AGE projekt 

A projekt az Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Együttműködési Program 

társfinanszírozásával valósul meg. A Szombathelyi Evangélikus Egyházközség 

Szeretetszolgálatáért Alapítvány felkérésére lett a Vas Vármegye Önkormányzata a 

projekt stratégiai partnere. 

A projekt célja, hogy digitális megoldásokkal támogassa az idősek élethelyzetének 

javítását egy végfelhasználói mobilalkalmazás és egy közösségi platform, valamint 
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nem digitális kísérő intézkedések formájában. A projekt a jól-lét szociális és mentális 

összetevőire összpontosít, anélkül azonban, hogy figyelmen kívül hagyná a fizikai 

egészséget. 

A digitális megoldást a szociális szektor civil szervezetei vezetik be, és tartalmilag 

támogatják, figyelembe véve a regionális igényeket és sajátosságokat, valamint az 

adott szervezetek prioritásait. 

 

4) LOCALIENCE projekt 

Developing resilience against extreme weather threats caused by climate change at local level 

in Central Europe / Az éghajlatváltozás okozta szélsőséges időjárási veszélyekkel szembeni 

ellenálló képesség fejlesztése helyi szinten Közép-Európában  

 

A projekt az Interreg Central Europe Program társfinanszírozásával valósul meg. A 

Közigazgatási és Területfejlesztési Minisztérium, Önkormányzati Projektkoordinációs 

Főosztálya kérte fel a Vas Vármegyei Önkormányzati Hivatalt a stratégiai partneri 

szerep betöltésére. 

A projekt célja, hogy az együttműködő partnerek katasztrófa-elhárítási és katasztrófa-

kezelési ismeretei és módszerei fejlődjön többek között a közös tanulási folyamat során 

a helyi szintű szélsőséges időjárási jelenségekkel szembeni ellenálló képesség 

különböző aspektusait vizsgáló kísérleti projektek által, amelyek az egyre fokozódó 

szélsőséges időjárás elleni védekezésen alapulnak. Továbbá a projekt alapoz az 

érdekelt felek közötti interakciókra és informatikai megoldásokra épülő, fokozottan 

fenntartható környezetvédelemre, a közösségek fokozott éghajlati tudatosságára és az 

NBS-okra (Természet alapú megoldásokra). 

 

A projekt keretében 2024 szeptemberében prágai partnertalálkozón vettünk részt. A 

találkozón a magyar oldal a szlovén és lengyel oldali kísérleti tevékenységek helyszíni 

bemutatásának megtekintése mellett döntött, ezekre 2025. márciusában és áprilisában 

fog sor kerülni. 2024. december 4-én a Vas Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság 

Bükfürdőn tartott projektrendezvényén dr. Balázsy Péter vármegyei jegyző a 

CLIMATE és a Gov4Water Interreg Europe hivatali projekteket mutatta be szinergia 
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projektekként. A közös munka gyümölcsöző, oda-vissza hatása a projekt eredmények 

hatványozott hatékonyságát adja. 

 

2024-BEN ELŐKÉSZÍTETT ÉS BENYÚJTOTT PÁLYÁZATOK  

 

Az Interreg Central Program támogatási forrására 2024. december 10-én eGreen 

Talent és xHABS néven nyújtottunk be pályázatot, a pályázatokkal kapcsolatos 

döntésre 2025-ben fog sor kerülni. 

 

Az Interreg Duna Program támogatási forrására 2024. április 3-án PRIMA néven 

nyújtottunk be pályázatot, a pályázatot nem támogatta a Monitoring Bizottság. 

 

Az Interreg Europe Program 2024. június 7-i pályázati benyújtási határidejére 8 

pályázat előkészítésében és benyújtásában vettünk részt, mint projekt partner. A 2024. 

december 12-én zajló Monitoring Bizottsági döntés alapján 6 pályázatunk kapott 

támogatást, melyekben projektpartnerek vagyunk (RESPECTS, ARTIST, SMOOTY, 

BIM4Gov, NetZero-SME, Silver-up).   

 

Az Interreg VI-A Ausztria-Magyarország Program 2024. február 9-i pályázati 

benyújtási határidejére 1 pályázat (borderfuture) előkészítésében és benyújtásában 

vettünk részt, mely a 2024. május 8-ai Monitoring Bizottsági ülés keretében pozitív 

támogatói döntést kapott. 

 

Az European Climate Initiative támogatási forrására 2024.03.11-én PROGRESS 

elnevezéssel pályázatot nyújtottunk be, mely rövidlistára került és hosszas egyeztetés 

után 2024 novemberében aláírtuk a támogatási szerződését.  

 

2. Jogi és szervezési feladatok 

 

A csoport jogi feladatai során a Hivatal és partnerek, továbbá a képviselők és a 

nemzetiségi önkormányzatok, valamint a kollégák részére nyújtott felvilágosítások, 
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tájékoztatások, határidők betartatására vonatkozó figyelmeztetések és peres ügyek 

elkerülésére irányuló közvetítő technikák következtében jelentős pénzügyi 

erőforrások megtakarítását tudta biztosítani az önkormányzatnak. 

 

Az aljegyzői feladatok teljes egészében a csoportnál jelentkeznek, azok megfelelő 

átvételére felkészülni a helyzet váratlansága miatt és a választási plusz terhek miatt 

nagyon nehéz volt, de mégis megállapítható, hogy a megnövekedett terhekkel együtt 

is a csoport sikerrel teljesítette vállalásait, úgy, hogy az alapfeladatai sem sérültek.  

 

Üzemeltetési és informatikai feladatok  

A Berzsenyi tér 2. emeletén lévő bérlőkkel és a kormányhivatallal kialakított jó 

kapcsolat megalapozta a felmerülő bérlői és társtulajdonosi igények, valamint az 

ehhez kapcsolódó feladatellátás zavartalanságát. 

 

A korábban jól kiépített informatikai keretrendszer továbbra is megbízhatóan üzemelt. 

A hivatal informatikai fejlesztésében továbbmentünk, elsősorban új gépek és 

szoftverek frissített verzióinak beszerzésével, és a hivatal által üzemeltetett honlapok 

állandó modernizálásával. A VPN rendszer továbbra is jól teljesít, amelynek 

adottságait a kollégák jól ki tudtak használni.  

 

Bár az energiaárak normalizálódtak 2024. év elejére a fűtési rendszer anomáliái miatt 

sok feladat hárult az üzemeltetési feladatokat is ellátó csoportunkra. Az 

energiatakarékos és költségvetési szempontból is takarékos energiafelhasználásra 

irányuló kalkulációk és az azok alapján hozott döntések 2024-ben is sok megtakarítást 

eredményeztek az önkormányzatnak, amely ráadásul tudta teljesíteni 

jogszabályokban meghatározott egészséges munkafeltételeket. A naprakész 

adatgyűjtés és elemzés az egész év során fontos részét képezte a feladatoknak és 

sikerült a Berzsenyi 2. épületrészben másfél év után a szolgáltatókkal való feszes 

kapcsolattartás mellett a radiátoros fűtés próbájáig eljutni, annak javíttatását követően. 

 

Választási feladatok 
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A Hivatal bonyolította le a 2024. évi európai parlamenti, önkormányzati és 

nemzetiségi választás Területi Választási Irodára háruló feladatát. A hivatalvezető-

helyettesi feladatokat ellátó csoportvezető a TVI vezető helyetteseként felelt az egész 

vármegyében lebonyolításra kerülő különböző választási típusoknak a 

törvényességéért napi kapcsolatot tartva a jegyzők többségével, ezen túl a logisztikai 

rendszer működtetéséért, a kormányhivatalon keresztül pedig az informatikai 

feladatok koordinálásáért. A rendszer nem működött volna az összeszokott csapat 

nélkül, az informatikai részleg és a pénzügyi részleg is képes volt ismét megmutatni a 

nagyfokú önállóságra képességet. A jogi és szervezéi csoportból a vezetőn kívül egy 

munkatárs és egy másik csoportból bevont kolléga vitte végig a jelölőszervezetek 

bejelentésétől a nemzetiségi szavazólapok megszámlálásáig az összes feladatot, 

előkészítve a TVB-üléseket, jegyzőkönyveket írva, az ajánlásokat kezelve stb., 

miközben a szavazáshoz nélkülözhetetlen kellékeket, mint urna és szavazólapok az 

egész vármegyére vonatkozóan szortíroznia és kiszállításáról gondoskodnia kellett. A 

TVB-hez érkező jogorvoslatokkal egészültek ki a TVB döntéshozatalnak más részei, 

így a legkritikusabb három hónapban 56 határozatot hozott a TVB, amelyek közül 

kevés került a Kúria elé. 

 

Kábítószer Egyeztető Fórum 

A csoport által a Kábítószer Egyeztető Fórumok munkáját segítő támogatásra 

sikeresen benyújtott pályázatot a csoport felügyeletében sikerült megvalósítani, így 

Szombathely, Kőszeg és Csepreg is bevonásra kerülhetett a projektbe. 

 

Falugondokok  képzése 

2024 júliusában falugondnoki alapképzés indult 13 falugondnok részvételével. A 170 

órás képzés során a résztvevők felkészítést kaptak a kistelepüléseken végzendő 

alapfokú szociális szolgáltató feladatok ellátására. Az elméleti órák mellett 

terepgyakorlaton több éve munkálkodó, szenior falugondnokok segítségével 

ismerkedtek meg a szolgálat működésével. A képzésen szerzett ismereteikről írásbeli 

dolgozat megírásával, majd vizsgabizottság előtt szóban is számot adtak.   
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Az iratkezelési és irattárazási, postázási feladatok a csoport felelősségi körében 

továbbra is magas szinten valósultak meg.    

 

A csoport szervezte a Közgyűlés, a Civil és Nemzetiségi Kapcsolatok Bizottság, a 

Rendészeti Szakbizottság, a Vas Vármegyei Értéktár Bizottság  üléseit, azok 

jegyzőkönyvezését, gondoskodott a döntések Kormányhivatalnak történő 

megküldéséről, illetve közreműködött azok végrehajtásában.  

A csoport ellátta a vagyonnyilatkozatok begyűjtésével és tárolásával kapcsolatos 

feladatokat, a személyi ügyek intézését a hivatal és a közgyűlés vonatkozásában. 

A Hivatal 2024-ben 180 iktatás jött létre csak a humánpolitikai részlegen, a 

főiktatókönyvtől elkülönülve.  Az önkormányzat által fogadott gyakornokok és nyári 

diákmunkások személyzeti ügyeit is a csoport végezte. 

 

A köztisztviselők tekintetében továbbképzési tervkészítés, a féléves és éves 

teljesítményértékelések, minősítések és teljesítmény követelmények 

meghatározásának kötelezettsége a szokott rendben zajlott. 

 

Hungarikum és értéktár pályázatok 

Az Agrárminisztérium által támogatott HUNG-2023. pályázat keretében 

megvalósított Feltárul az értéktár vetélkedő szóbeli döntője januárban lezajlott és a 

HUNG-2024. kódszámmal kiírt támogatási lehetőségre sikerrel pályázott a Hivatal, 

amely pályázat keretében újra általános és középiskolai értéktár vetélkedő 

lebonyolítását kezdte meg, továbbá egy online értéktár feltöltésének lehetőségére 

kapott forrást. 

A kistelepülések kulturális támogatására irányuló pályázat 2019. óta húzódott a 

pandémia miatt, de 2024. május 31-ig sikerült megvalósítani, majd az elszámolást 

sikeresen benyújtani. 

 

A csoport továbbra is jelentkeztek az olyan jogi feladatok, mint a hivatali beszerzések 

felügyelete (ajánlati felhívások, jegyzőkönyvek, vállalkozási szerződések) és a hivatal 

egyéb, jogi véleményt igénylő ügyei, dokumentumai, valamint a humánerőforrás 
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menedzsmenthez kapcsolódó és személyzeti anyagok elkészítése, továbbá a 

jogszabályok értelmezése. 

 

A közgyűléssel és bizottságokkal kapcsolatos teendők, a humánpolitikai feladatok a 

vagyongazdálkodási és -hasznosítási feladatok, valamint a hivatal mindennapi 

üzemképes működésének biztosítására irányuló feladatokat magas minőségen 

kerültek ellátásra 2024-ben is. A szabályzatok és utasítások készítése, a rendeletek 

előkészítése és a hivatal valamennyi szervezeti egysége részére nyújtott jogi és 

informatikai segítségnyújtáson túl. 

 

Pénzügyi feladatok 

 

A gazdasági – pénzügyi feladatokat 2024. évben három fő 8 órás kinevezett és az év 

első három hónapjában egy 6 órás, megbízási szerződéssel foglalkoztatott 

munkavállaló látta el.  

 

A csoport feladata az önkormányzat – mint önállóan működő és gazdálkodó 

költségvetési szerv -, valamint az irányítása alá tartozó önállóan működő költségvetési 

szerve, az önkormányzati hivatal pénzügyi, gazdálkodási feladatainak ellátása. 

Együttműködési megállapodás alapján a pénzügyi csoport látta el a területi horvát, 

roma és német nemzetiségi önkormányzatok gazdálkodásával kapcsolatos feladatokat 

is. 

 

A pénzügyi csoport feladatköre nagyon szerteágazó, mivel szinte minden 

önkormányzati feladatnak van pénzügyi háttere, vagy végkimenetele. Így a 

jellemzően ellátott feladatok is sokrétűek. A csoport munkájába tartozik a 

költségvetési és zárszámadási rendelet, továbbá a költségvetési rendelet módosítások 

előkészítése. A költségvetési, havi és negyedéves adatszolgáltatások és éves 

beszámoló készítése a Kincstár felé. A likviditási, pénzügyi tervek készítése, 

könyvelési feladatok, bizonylati rend, számlavezetés, banki pénzforgalom, 

készpénzforgalom, vagyongazdálkodás, leltározás, selejtezés, bérkönyvelés, hóközi 
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bérszámfejtés, bérgazdálkodás, alátámasztó analitikák vezetése. Emellett a 

közfoglalkoztatáshoz és a különböző pályázatokhoz kapcsolódó feladatok, a 

beszámolási, adatszolgáltatási feladatok. Továbbá az ÁFA, cégautó adó és 

rehabilitációs hozzájárulás adóbevallásainak és a KSH statisztikák nagyobb részének 

elkészítése is a csoport feladatkörébe tartozik. 

 

A hatályos szabályozás szerint az államháztartás szervezeteinél a számviteli rendszer 

két szemléletmódban vizsgálja az adott gazdasági eseményt, mert egyrészről a 

költségvetési számvitel rendszerében egységes rovatrend szabályai szerint kell 

nyilvántartásba venni a kötelezettségvállalásokat és a követeléseket, valamint 

vizsgálni az azokban bekövetkezett változásokat. Ez azt jelenti, hogy egy 

kötelezettségvállalási alapbizonylat (szerződés, megrendelés) beérkezésekor el kell 

dönteni, hogy az mely rovatra történik, van- e szabad előirányzat, így nem végleges 

kötelezettségvállalásként nyilvántartásba kell venni, amikor beérkezik a szállítói 

számla és kiegyenlítésre kerül, akkor nem végleges kötelezettségvállalások közül át 

kell vezetni a végleges kötelezettségvállalások közé. Ugyanezen gazdasági eseményt 

a pénzügyi számvitel szerint is nyilvántartásba kell vennünk, azaz vizsgálni kell adott 

esemény vagyonra gyakorolt hatását is. Ebben a rendszerben a mérlegszámlák 1-4, 5-

9 számlaosztályokban történik a mozgás. Az így vezetett költségvetési és pénzügyi 

számviteli rendszer alapján havonként kell adatszolgáltatást benyújtani a Magyar 

Államkincstár felé minden intézménynek elkülönítetten, és önkormányzati, 

nemzetiségi önkormányzati szintre összesítve is. 2014. évtől az adatszolgáltatási 

határidő mulasztás esetén jogszabályban rögzített feltételek szerint a MÁK bírsággal 

sújtja az adatszolgáltatásra kötelezett önkormányzatot. 2019. év végétől a bírságolással 

sújtandó esetek tovább bővülnek az adatszolgáltatások körében. 

 

A vármegyei önkormányzat esetében a bevezetés óta eltelt 10 évben bírságolásra nem 

került sor, 2024. évben is minden adatszolgáltatást szabályosan, határidőben teljesített 

a csoport. Itt azonban nagyon fontos megjegyezni, hogy a havi és negyedéves 

adatszolgáltatások előtti időszakban a csoport munkatársai folyamatos munkaidőn túl 
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végzett munkájával érhető csak el, hogy az adatszolgáltatások határidőre feladásra 

kerüljenek a KGR rendszerben. 

 

A pénzügyi csoport 2024. évben – a 2019. évben kötelező jelleggel bevezetett – integrált 

könyvelési rendszer (ASP) használatával biztosította a pénzügyi ellenjegyzés, 

kötelezettségvállalás, utalványozás rendjének, valamint a bizonylati rendre vonatkozó 

szabályok betartását. Az önkormányzati ASP rendszerről szóló 527/2016. (VIII.31.) 

Kormányrendelet 2019. január 1. naptól a vármegyei önkormányzatok számára is 

kötelezővé tette az ASP rendszerhez történő csatlakozást. A 2019. évi csatlakozási 

kötelezettség nagy kihívás elé állította a pénzügyi csoport munkatársait. Az új 

könyvelőrendszerrel kapcsolatban a Keretrendszer, Gazdálkodási szakrendszer (ezen 

belül a Kaszper, Kati, Vir, Etriusz modulok), Ingatlanvagyon-kataszter szakrendszer, 

továbbá az Iratkezelő szakrendszer használatának bevezetését kellett megoldani és 

elsajátítani. Meg kell jegyezni, hogy az új felületen történő könyvelés sokkal 

időigényesebb és körülményesebb az előző rendszereknél. Ezen túl nem veszi 

figyelembe a vármegyei önkormányzatok működési sajátosságait. Ennek 

köszönhetően a közel 100 projekt és feladat elkülönített könyvelése a részletező 

kódokra meglehetősen nagy kihívást jelentett a könyvelési feladatok ellátása során. 

 

2021. májusától az önkormányzat, majd 2021. júniusától a hivatal és a három 

nemzetiségi önkormányzat esetében is bevezetésre került a Magyar Államkincstár Új 

Számlavezető Rendszere (SZR). A Kincstár elsődleges célja, hogy intézményi ügyfelei 

a fejlesztések megvalósulásával üzembiztos, a kor kihívásainak megfelelő, magas 

technológiai és szakmai színvonalon működő rendszerekkel támogatott pénzforgalmi 

szolgáltatásokhoz jussanak. Az SZR korszerű technológiai alapon működő, 

folyamatos tevékenységre képes multi-devizás számlavezető rendszer, amelyhez 

díjmentes, valósidejű elszámolást biztosító, interneten elérhető Ügyfél Frontend 

szolgáltatás is kapcsolódik. 

 

2024. évben a Széchenyi 2021-2027. projektek és a nemzetközi pályázatok feladatai a 

2024. évi elkülönített könyvelésben, a bérelszámolásokkal, támogatási előlegekkel, 
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kiadások nyilvántartásával kapcsolatos analitikák vezetésében és a folyamatos 

egyeztetések területén jelentettek munkát a csoport részére.  

 

A választással kapcsolatos pénzügyi elszámolásokat a települések tekintetében a 

vármegye koordinálja és vizsgálja felül. 2024. június 9-én került sor az Európai 

Parlament tagjai, a helyi önkormányzati képviselők és a polgármesterek, valamint a 

nemzetiségi önkormányzati képviselők közös eljárásban lebonyolított általános 

választására.  2024. június 10. – 2024. augusztus 29. terjedő időszakban 43 HVI 216 

településének és 3 OEVI-nek kellett felülvizsgálni a pénzügyi elszámolását. A munkát 

3 TVI tag látta el folyamatos napi túlmunka keretében. Ezen túlmenően 2024. évben 

összesen 6 településen került sor időközi választás lebonyolítására is.  

 

2024. évben a 2023. évi költségvetési beszámolóval kapcsolatban a Magyar 

Államkincstár 1 darab hatósági ellenőrzést végzett a vármegyei Önkormányzatnál. A 

hatósági ellenőrzés keretében történő dokumentumalapú felülvizsgálat a központi 

költségvetés IX. fejezetéből származó támogatások elszámolása megalapozottságát 

ellenőrizte. Az ellenőrzés eltérés megállapítása nélkül zárult, az Önkormányzat 2023. 

évi támogatásainak felhasználását a Magyar Államkincstár javítás nélkül elfogadta. 

 

A TOP és TOP_PLUSZ projektek kapcsán a Magyar Államkincstár részéről történt 

ellenőrzések nem tártak fel hiányosságot. A nemzetközi projektek tekintetében az 

ellenőrzések eltérést, hiányosságot szintén nem állapítottak meg. 

 

A csoport az önkormányzat, illetve a hivatal 2024. évi az belső ellenőrzési 

kötelezettségének külső szolgáltató útján tett eleget.  

 

Szombathely, 2025. február 7. 

 

dr. Balázsy Péter 


